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Obrtnijske raznoterosti. 
Shranjevanje lesa je predmet, o katerem se je pisalo 

uže jako veliko, a vedno je stvar se premalo poznana in 
deloma dvomljiva. Močna debla je najbolje preklati ali pa 
vsaj olupiti v vijačni črti; deblo popolnoma olupiti je škodljivo, 
ker pride zrak preveč v dotiko z lesom in deblo jame pokati, 
Tudi priporočajo, da se deblo narobej postavi, tako da je 
zgornji konec spodaj, ker je največ soak zbranega v zgornjih 
delili drevesa. — Shramba za les naj bode zračna in suha. 
Če hočemo les hitro posušiti, a nimamo posebne sušilnice, 
položimo les v zračnem prostora na seno ali na suho žaganje. 
Ako smemo luknjo zavrtati v les, se tudi rajše suši. Na 
konci prilepimo čestokrat papir, da nam klada ali deska ne 
poka. 

Smolni ali kopalov lak. Najboljši laki so kopalovi; 
druge smole, na primer kolofonija, niso ugodne primešanine 
in smolni laki radi pokajo, ko se suše. V trgovini čestokrat 
slabo robo prodajajo za dobro, zato je obrtnik v zadregi, ko 
kupuje lak pri neznani tvrdki. Bavarski ,,Grewerbeblatt" poroča, 
kako je vsakemu možno, prepričati se na priprost način o 
dobroti kupljenega laka. Prevleči ž njim stekleno pločo in ko 
se je lak posušil, drgni s prstom naglo in z nekoliko silo 
jedno minuto po njem. Ako je bila smola v laku, se oddrgne 
v podobi belega prahu od stekla. Dober kopalov lak pa brez 
spremembe zdrži opisano postopanje. Vzrok temu je, da smolni 
laki ne preneso veliko oljnatega firneža, pač pa kopalovi. 
Zato delajo kopalove lake jako mastne; vsled tega se tudi ne 
odrgnejo. 

Ogromen top. Kakor se govori, misli Krupp za raz
stavo v Čikagi napraviti velik top, ki bode tehtal 122 ton. 

Creme barva za barvanje čipek, zastorov i. t. d. je 
zmes jednega dela krisojdina z dvema deloma dekstrina. Te 
barve se raztopi 1 del v 250 delih vode in v to raztopino 
pomakajo se stvari, ki se mislijo pobarvati. 

Črnilo za znamovanje perila se napravi, če se raz
topi 1 gram solitarno kislega srebra v 5 gramih saimijakovca, 
potem se pa raztopi v 3 delih destilirane vode pol grama ba
krenega vitrijola in 1 gram sode in se tekočini pridene 1*5 
grama arabskega gumija in poslednja raztoplina se prvi pri
meša. Perilo, katero se hoče zaznamovati, naj se poprej z gorkim 
gladežem zlika, potem se naredi znamenje in nato se pa zopet 
zlika. 

Bengaličen ogenj. Popolnoma nenevaren rudeČ benga
ličen ogenj, ki ne eksplodira, se napravi, če se jeden del fino 
zdrobljenega šelaka dobro pomeša s 4 deli solitarnokislega 
stroncija. Ta zmes lepo gori in daje le malo dima. 


